

# 聚焦 省级现代农业产业园

编辑 钱红 美编 王涛 校对 孙双

沂源红良种优选苗木基地。



山东鸿图生态农业发展有限公司分拣车间内,工人正在筛选优质苹果并打包。



山东源泰农业开发有限公司推出的“沂源红”苹果礼盒。

## 沂源县省级现代农业产业园：“沂源红”，乡村振兴路上的致富树

“我们沂源红苹果具有酸甜适口,质脆多汁,皮薄色艳的特点。”近日,沂源县农业农村局规划产业研究员刘进告诉记者,中国工程院院士、果树权威专家束怀瑞院士专门给“沂源红”题字“沂源红是个好品种”。

在沂源县西里镇红源新村的山坡上,七棵“沂源红”苹果树被小心翼翼地保护着,这可不是几棵简简单单的苹果树,它们是“沂源红”苹果品种的母树,此处也是“沂源红”苹果品种的发源地。

由山东源泰农业开发有限公司建设的沂源红苹果良种苗木繁育基地,有砧木繁育圃、采穗圃、育苗圃,不仅有起苗设备,还安装了水肥一体化等先进的设施。在项目新品种试验示范区,有全国十几个优质苹果品种。刘进表示,通过这样的品种对比,不但为沂源下一步引进、

栽培新的品种积累前期数据,也为发掘适合沂源的苹果新品种打下基础。

“沂源红”苹果作为沂源县优势特色产业,沂源县省级现代农业产业园围绕打造品牌突出、业态合理、效益显著、生态良好的优势特色产业发展先行区,按照“三网”高水平配套设施建设标准,建设苹果标准化种植示范基地,扩大苹果标准化种植规模,大力推广苹果生产标准和操作规程,年培训高素质农民和农村实用人才900余人。

目前,园区以新型农业经营主体为主要载体,推广应用苹果现代栽培新技术,鼓励发展土地托管、果园管理技术服务、统防统治服务等社会化服务组织,提升苹果标准化管理水平,合作社“十统一”管理覆盖率达到70%以上,产业园区拥有苹果种植面积12万亩,总产量36万

吨,产值16.77亿元。

“张家坡镇自上世纪80年代开始大面积种果树,三四十年间,苹果种植面临‘三老’问题,即树老、人老、传统经营观念老。”张家坡镇人大主席王慧颖告诉记者,为解决这一状况,当地党支部领办绿果果蔬专业合作社,带头伐除老果树,统一规划土地经营,并重新采取宽行密植的现代种植方法,既方便机械化操作,也节约了土地资源。

“原来一亩地种50棵左右,现在能种88棵左右,每亩产量达到8000斤以上。”王慧颖表示,在技术与管理的双重提升下,合作社将帮助当地4个村庄的农户实现“三年能保本,四年有收益”的目标,“最终70%的利润将全部分给村民。”

沂源县省级现代农业产业园以“沂源苹果”等区域品牌为主,加强果品精细分选,结合电

商、微商等网络营销模式,建立苹果及加工产品的互联网营销网络,实现农产品网络零售0.35亿元。

对此,东里镇党委副书记任大向告诉记者,东里镇有国内最先进的果品智能分选设备,不但可以测出苹果的糖度,而且能够检测苹果霉心病、着色度、碰压伤等6项指标,实现了苹果分级销售和经济效益的大幅度提升。产业园通过“村委+合作社+农户”模式,将农业生产和生态休闲、旅游观光等融为一体,实现了农旅融合发展,园区内休闲农业年营业收入3.83亿元。

在淄博山地果菜有限公司的生产车间,公司负责人张瑞告诉记者,目前实施的果品加工中试项目新建中试车间1处,建设中试生产线1条,已加工速冻黄桃产品1200吨。

沂源县省级现代农业产业

园规划总投资9756.43万元,主要建设8个项目,其中苹果优势主导产业明显,占沂源县农业经济总量的60%以上。园区内树种结构搭配保持合理,形成了以苹果为主,以其他特色品种为有益补充的格局。

目前,园区内现有农业龙头企业14家,其中省级2家,农民专业合作社578家,家庭农场210个,园内85%以上的农户加入合作社联合经营,辐射带动10.3万余人就近就业,园区内人均可支配收入预计高于全县人均水平的30%以上。

大众日报淄博融媒体中心记者 李波 通讯员 徐紫菲



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看更多内容

## 再回首——短暂的小学时光

成长在世纪英才

咨询热线: 3586611 3586111



回望朋友圈,翻到2020年6月。孩子那稚嫩的脸庞,眼前学校新鲜的模样……因为搬家的缘故,刘庭郝转学了,来到了我和他爸爸用心选择的新学校——淄博世纪英才外语学校。

这里,赢得了我发自内心的尊师重道。

当我和孩子的班主任孙建萍老师一见面,更加坚定了我们的选择。在和Miss孙沟通的过程中,她的教学管理经验,对于孩子

的引导理念,让我感受到那份踏实和安全感。她的举手投足之间都透露着一份稳定和坚持。

一转眼,4年时光匆匆而过,孩子们已奔跑在小学生涯最后的旅程中了。

望着夕阳那灿烂的光辉,我有一些话想说……

首先,我想说:“班主任Miss孙、语文老师Miss李、英语老师Lucy、数学老师小Miss孙,还有生活老师和其他任课老师,感谢你们4年来对孩子们呕心沥血的付出!刘庭郝是一个非常活泼好动的孩子,在学习上确实让老师们付出了很多心血,而老师们一直都是孜孜不倦地教导他,全心全意地发掘他的优点,而且不断给他展现自我的机会。现在想

想,幸亏选择了世纪英才,这里有懂得欣赏每一个孩子的老师,才会让孩子们成长为积极、乐观、勇于展现自我的人!”感谢老师们对孩子的缺点给予关注和引导,而在有优势的方面又给了孩子信任和鼓励,给了孩子表现的机会。2022年在老师的力荐下,孩子很荣幸地参与了心理剧《天使的眼泪》,他在台上的表现得到了所有同学和老师的认可,那晚的他闪闪发光,让孩子深深地感受到自我的价值感。儿时的每一次机会,都将是孩子珍藏一辈子的美好回忆。

俗话说,人生得遇良师,春风化雨;人生得遇良师,人生至幸。每一位老师都是孩子们人生路上的一盏灯,一步一步照亮孩子们

前进的方向。在如此内卷的现在,不论是学生还是家长,都难免焦虑。别人的评判,世俗的认知,未知的恐惧等等。没有一颗强大的心,没有足够的能量,没有正确认知的输入,或许家长也会过度焦虑。

而世纪英才从创办开始就注重萨提亚教育理念,真的是家长的幸运。在这里我参与了多次的学习和体验,切身地体会到了孩子的不易,也懂得了真爱孩子,就是爱孩子的一切,而不是让我们为他们而活。

在参加每一次的学习积累中,我感悟到:孩子们每时每刻都在从瞬息万变的世界中汲取能量,分分钟都在野蛮生长,他们未来要面对的世界的丰富性,远不

是我们可以想象到的。我们总用自己有限的认知去阻碍孩子们无限的可能,我们精心设计的复杂,不足以应对他们生命成长的复杂。所以,对于孩子,父母的计划越周全,越赶不上他们的变化。

2023年盛夏将至,五年级二班孩子们的青春列车马上就要开走,送一缕温柔的夏风,就要迎来又一次道别。致大家相伴的漫漫时光,致大家以后的广阔天地。近在眼前的是离别,但不会消失的是记忆里孩子们一起并肩的身影,和老师们畅聊的课间。旷远的未来里,愿孩子们的友谊始终如一,师生情从未被忘记!

感恩有你,世纪英才;感恩遇见,五年级二班所有老师!  
五年级二班刘庭郝妈妈